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Energie – Was uns bewegt

Einführungsgeschichte

Lilu und Alina verbrachten die Schulferien auf ihrer Lieblingsinsel. Es war Ferienende und sie wollten nach Hause zurückkehren. Am nächsten Tag fing die Schule wieder an und sie freuten sich darauf, ihre Freunde wiederzusehen.
Als sie ihre Sachen packten, bemerkten sie, dass sie keinen Treibstoff für ihr Motorboot hatten. Wie sollten sie nun von der Insel nach Hause kommen? Während sie darüber nachdachten, fiel ihr Blick auf die Windräder weit draußen auf dem Meer und hatten eine Idee. Könnte der Wind ihr Boot nach Hause bewegen?
Ja natürlich! Also beschlossen Lilu und Alina, ein Segelboot zu bauen. Zum Bauen wollten sie Müll verwenden, der an den Strand gespült worden war. Sie waren ganz aufgeregt und rannten zum Strand. Dort sammelten sie Korken, Schwämme, Schaumstoff, Holzstäbchen, altes Papier und was sie noch so fanden und begannen mit dem Bau ihres Bootes.
Wie funktioniert ein Segelboot?

Lilu und Alina hatten ein großartiges Segelboot gebaut, um von der Insel nach Hause zu fahren. Als sie versuchten, mit ihrem Boot zu segeln, bewegte es sich tatsächlich. Doch es gab ein Problem: Der Wind wehte nicht gleichmäßig stark. Wenn der Wind nicht wehte, bewegte sich das Boot nicht. Lilu und Alina wollten nicht mitten auf dem Wasser stecken bleiben. Also suchten sie nach einer anderen Idee, wie sich das Boot vorwärts bewegen könnte.
Da fiel ihr Blick auf den Propeller eines Motorbootes, das am Ufer lag. Der Motor sorgte dafür, dass sich der Propeller drehte. Könnte der Propeller auch ohne Motor und ohne Treibstoff bewegt werden? Sie wollten es herausfinden. Also bauten sie ihren eigenen Propeller aus Holzstücken und Gummibändern, die sie am Ufer fanden. Lilu und Alina waren von ihrer Idee begeistert. Würde der Propeller funktionieren?
Wie funktioniert ein Propellerboot?

Lilu und Alina jubelten, denn sie konnten mit ihrem Propellerboot fahren. Es war allerdings sehr anstrengend, den Propeller zu drehen und es war heiß. Außerdem fuhr das Boot nicht schnell genug. Sie wünschten sich, dass jemand Starkes ihnen helfen würde, den Propeller zu bewegen. Erschöpft schauten sie zum blauen Himmel. Die Sonne schien hell. Da hatten Lilu und Alina eine Idee: Sie könnten die Energie der Sonne nutzen.
Dafür bräuchten sie ein Solarpanel und einen Motor. Lilu und Alina fuhren ihr Boot zurück ans Ufer. Sie besuchten die Bauern auf der Insel und liehen sich von ihnen ein Solarpanel und einen Motor aus. Die beiden waren begeistert, dass sie ihr Boot mit Sonnenenergie betreiben konnten und fuhren sicher nach Hause.
Erweiterungsaktivität: Solarboot-Experiment
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