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Klimawandel – Unsere Erde und wir

Einführungsgeschichte

Eines Tages spazierte Lilu am Strand entlang und bemerkte, dass die Felsen, auf die er letztes Mal noch am Strand klettern konnte, ohne nass zu werden, inzwischen Tag und Nacht vom Wasser umspült wurden. „Wie kann das denn sein? Ist etwa der Meeresspiegel gestiegen?“ fragte Lilu laut. Da landete eine Möwe neben ihm. „Ja, du hast recht, der Meeresspiel steigt immer weiter an. Das liegt an den Veränderungen auf unserer Erde durch den Klimawandel!“, sagte die Möwe und erklärte: „Das Steigen des Meeresspiegels kannst du mit Hilfe von einfachen Versuchen besser verstehen lernen. Viel Freude beim Experimentieren!“
Warum schmilzt Eis?
Wie führt die Erderwärmung zum Anstieg des Meeresspiegels?
Der Einfluss von schmelzendem Meereis und Landeis auf den Meeresspiegel

In diesem Jahr war es nach den Sommerferien immer noch besonders heiß. Die beiden Freunde trafen sich auf Grund der Hitze lieber in Alinas Haus, denn dort war es angenehm, kühler als bei Lilu daheim. Das wollten sie ändern. Auch Lilu und seine Familie sollten sich im Sommer in ihrem Haus wohl fühlen. Daher begannen sie zu diesem Thema zu forschen.
Das Geheimnis umweltfreundlicher Häuser

An einem Nachmittag trafen sich Lilu und Alina und blätterten in ihrem Fotoalbum von ihrem Urlaub auf der Insel. Dabei blieben sie an den Bildern der Frau aus Stein mit dem „zerfressenen“ aussehenden Hut hängen. Alina fragt verwundert: „Motten fressen doch keine Steine?“ Gemeinsam überlegten sie, was wohl der Grund für die Zerstörung der Figur war. Das wollten sie genauer untersuchen.
Wie können wir saure und alkalische Lösungen unterscheiden?
Versauerung der Meere
Wie schädigt saurer Regen unsere Häuser?
Wie wirkt sich saurer Regen auf Pflanzen aus?
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