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Pflanzen – Die grüne Superkraft

Einführungsgeschichte

Lilu liebte es, in der Natur spazieren zu gehen, das Grün der Bäume und den frischen Geruch der Erde nach dem Regen zu genießen. Eines Tages ging Lilu im Wald spazieren, in dem sie oft gepicknickt hatten, als er noch klein war. Aber irgendetwas war jetzt anders. Es gab weniger Bäume, die Luft war wärmer und der Boden wirkte sehr trocken. „Früher war dieser Wald so voller Leben“, dachte Lilu.
Da trug eine sanfte Brise die Stimme eines weisen, alten Baumes an Lilu heran. „Wir Bäume helfen der Natur, stark und gesund zu bleiben“, sagte der Baum. Lilu fragte verwundert: „Warum ist das so?“

„Na“, sagte der Baum, “Überleg doch mal! Denke an den Unterschied im Waldboden, wenn es uns Bäume noch gibt und wie der Boden aussehen würde, wenn wir nicht mehr da sind.“
Wie uns Wälder vor Erdrutschen bewahren

„Na“, sagte der Baum, „Überleg doch mal! Hast du schon einmal einen Unterschied festgestellt, wenn du an heißen Tagen im Schatten eines Sonnenschirmes oder eines Baumes gewesen bist? Lass es uns mit einem Experiment untersuchen.“
Können Bäume das Mikroklima beeinflussen?

Lilu war beeindruckt. Er hätte nicht gedacht, dass ein Schatten kühler sein kann als der andere. Warum das so ist, das wollte er nun noch genauer erforschen.
Wie kühlen Pflanzen unsere Luft?
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