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Recycling – Aus Alt mach Neu

Einführungsgeschichte

Lilu hatte mit seiner Freundin Alina aufregende Ferien auf einer Insel verbracht. Als Lilu wieder nach Hause kam, erinnerte sich an den wunderschönen Blumengarten, den er auf der Insel gesehen hatte. Er wollte zu Hause auch einen eigenen Garten anlegen.
Was war das für eine Kiste voller Regenwürmer und geschnittenem Gras? Lilu konnte sich nicht mehr genau daran erinnern, was das Gärtnerpaar ihm über das Kompostieren erklärt hatte. Aber er wusste noch, dass es etwas mit alten Blättern und Küchenabfällen zu tun hatte. Also fing er an, Materialien für den Kompost zu sammeln, bis er genug hatte, um vier Kisten zu füllen. Zuvor hatte er überlegt, wo in seinem Garten er den Kompost am besten hinstellen sollte. Um das herauszufinden, startete er einen Versuch.
Kompost in der Flasche
Erinnert ihr euch noch? Lilu und seine Freundin Alina verbrachten ihre Ferien auf einer Insel. Auf ihren Spaziergängen hatten sie wunderschöne Schätze wie Muscheln, Schneckenhäuser und Pflanzensamen gesammelt. Lilu wollte die Sammlung zu seinen Eltern nach Hause schicken. Aber wie sollte er die Sachen sicher verschicken, sodass sie nicht kaputt gehen?
Lilu dachte daran, was sein Lehrer in der Schule über den Umweltschutz gesagt hatte. Nun überlegte er, wie er seine Schätze mit umweltfreundlichen Materialien sicher einpacken könnte.
Verpackungen aus der Natur
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