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Wasser – Weg mit dem Dreck!

Einführungsgeschichte

Endlich hatte es aufgehört zu regnen. Lilu zog seine Gummistiefel an und machte sich auf den Weg zu seiner Freundin Alina. Fröhlich sprang er durch die Pfützen, bis er erschrocken auf der Brücke über einen Fluss stehen blieb. Am Flussufer lag ein Motorboot vor Anker. Hinten am Motorboot sah er einen seltsamen, schillernden Fleck auf der Wasseroberfläche. Am anderen Ufer hatte sich zwischen überhängenden Büschen eine ganze Menge Abfall verfangen. Lilu ärgerte sich darüber, dass die Menschen so sorglos mit der Natur umgingen. Darüber wollte er dringend mit Alina sprechen.
Bei Alina angekommen, erzählte er ihr von seinen Beobachtungen. Auch Alina ärgerte sich. Sie überlegten, wie sie den Müll aus dem Wasser herausbekommen könnten, damit es den Tieren, die im Fluss leben, wieder besser ging. Gleich morgen früh wollten sie zum Fluss gehen und mit ihren geplanten Versuchen beginnen.
Als Lilu sich am nächsten Morgen auf den Weg zum Fluss machte, stellte er erstaunt fest, dass er seine Gummistiefel ganz umsonst angezogen hatte – alle Pfützen waren weg. Was war mit dem Wasser in die Pfützen passiert? So viele Dinge, die er mit Alina zusammen untersuchen wollte. Habt ihr Lust, den beiden dabei zu helfen?

Pfützen: Was passiert mit verschmutztem Wasser im Wasserkreislauf?
Schimmernder Fleck: Ölverschmutzungen reinigen
Müll im Fluss: Schwimmt oder sinkt Müll?
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