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Der Einfluss von schmelzendem Meereis und Landeis auf den Meeresspiegel

Skript zum Erklärvideo

Auf der Erde gibt es zwei Polarregionen: Im Norden den Nordpol, also die Arktis, und im Süden den Südpol, die Antarktis.
Am Nordpol gibt es Meer, an das außen Land angrenzt.
Der Südpol wiederum ist ein Kontinent, also Land. Er ist von Meer umgeben.
Am Nordpol gibt es Eisbären, aber keine Pinguine – und am Südpol gibt es Pinguine, aber keine Eisbären.
Am Nordpol und am Südpol gibt es viel festes Wasser, also Eis.
Was passiert, wenn dieses Eis schmilzt? Wird der Meeresspiegel am Nordpol und am Südpol gleichermaßen steigen? Schauen wir es uns an.
Wir können sehen, dass in dem Becher, in dem das Eis auf der Knetmasse liegt und der den Südpol darstellt, der Wasserspiegel deutlich gestiegen ist.
In dem Becher, in dem sich das Eis im Wasser befindet und der den Nordpol darstellt, hat sich der Wasserstand jedoch nicht verändert.
Das Schmelzen des Eises am Nordpol ändert den Meeresspiegel nicht. Das Volumen des Wassers, das das Eis im Wasser verdrängt, entspricht nämlich genau dem Volumen, das das geschmolzene Wasser einnimmt.
Was können wir tun, damit der Meeresspiegel nicht weiter steigt?
Forsche weiter nach, stelle Fragen und sei neugierig auf die Welt um dich herum!
Du könntest dabei die nächste Forschungsfrage finden. Es ist für uns alle wichtig, mehr über diese Veränderungen zu lernen und uns um unsere Erde zu kümmern.
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