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Was passiert mit verschmutztem Wasser im Wasserkreislauf?

Skript zum Erklärvideo

Was passiert mit verschmutztem Wasser im Wasserkreislauf?
Habt ihr schon einmal darüber nachgedacht, was mit verschmutztem Wasser im Wasserkreislauf passiert?
In unserem Experiment bilden wir den Wasserkreislauf nach. Dafür brauchen wir nur wenige Materialien, die zu Hause oder in der Schule leicht zu finden sind.

Das Wasser auf der Erde wird verschmutzt. Das kann zu Naturkatastrophen führen.
Wisst ihr, wodurch Wasser verschmutzt wird?
Hier sind einige Beispiele:
· Abwasser von uns Menschen
· Abwasser aus der Landwirtschaft
· Plastikmüll
· Ausgelaufenes Öl
· Industrieabfälle
· radioaktiver Abfall

Kennt ihr den Wasserkreislauf?
Das Wasser auf der Erde ist die ganze Zeit in Bewegung. Von der Erdoberfläche verdunstet es in die Atmosphäre und kommt als Regen wieder zurück auf die Erde. Auf der Erde sammelt sich das Wasser in Seen, in Flüssen und im Meer. Dieser Kreislauf hat die Phasen: Verdunstung, Kondensation, Niederschlag und Abfluss.

Wisst ihr, was in den vier Phasen des Wasserkreislaufs passiert?
· Verdunstung: Das Wasser erwärmt sich durch die Sonne und wird zu Wasserdampf. Es wird also gasförmig.
· Kondensation: Der Wasserdampf kühlt in der Atmosphäre ab und wird zu kleinen Tröpfchen oder Eiskristallen. Diese zusammen bilden Wolken.
· Niederschlag: Das Wasser aus den Wolken fällt als Regen oder Schnee auf die Erde.
· Abfluss: Das Regenwasser versickert im Boden und fließt in Seen, Flüsse und das Meer. Von dort verdunstet es wieder.

In unserem Experiment bilden wir den Wasserkreislauf nach. Wisst ihr, wofür die Materialien stehen, die wir verwendet haben?
· Die Wasserflasche steht für die Gewässer auf der Erde, wie Seen, Flüsse und das Meer. In unserem Experiment bildet sie die Umgebung, in der wir den Wasserkreislauf zeigen können.
· Der rote Farbstoff im Wasser steht für Verschmutzung und Schadstoffe, die in Gewässern auf der Erde vorkommen.
· Die Plastikfolie steht für die Atmosphäre, also die Lufthülle, die die Erde umgibt. Die Folie hilft, dass das verdunstete Wasser in unserem Kreislauf bleibt.
· Der Topf mit der Pflanze steht für alle Pflanzen auf der Erde. In der Natur tragen sie durch Transpiration, also die Verdunstung von ihren Blättern, zum Wasserkreislauf bei.
· Der Stein steht für eine Wolke. Er hilft bei der Bildung von Wassertröpfchen in unserem Experiment, wie wenn es regnet.

Was passiert mit dem gefärbten Wasser?
Wenn wir unser Experiment an einem sonnigen Fenster aufbauen, erwärmt die Sonne das Wasser. Das Wasser verwandelt sich dann von einer Flüssigkeit in Wasserdampf, in ein Gas. Das nennt man Verdunstung.
Wenn der warme Wasserdampf mit der kühleren Plastikfolie oder der Wasserflasche in Berührung kommt, kühlt er sich ab. Der Wasserdampf verwandelt sich dann wieder in winzige Wassertröpfchen. Das nennt man Kondensation.
Die Wassertröpfchen lagern sich auf der Plastikfolie ab, so wie sich Wolken in der echten Atmosphäre bilden. Das Gewicht des Steins auf der Plastikfolie drückt die Folie herunter. Dadurch sammeln sich an dieser Stelle mehr Wassertröpfchen, wie in einer Wolke. Die Tröpfchen fallen schließlich herunter, sodass es in dem Glas regnet. Das nennt man Niederschlag.
Im Inneren des Glases ist gereinigtes Wasser. Der Schadstoff, also die rote Farbe, bleibt in der Flasche zurück.

Ein ähnlicher Prozess findet statt, wenn sich Salz bildet: Wasserdampf aus dem Meer steigt in die Atmosphäre auf und hinterlässt Salzkristalle.

Welche anderen Materialien könnt ihr verwenden, um das Wasser zu färben?
Ihr könnt auch flüssige Lebensmittelfarbe, einen roten Früchtetee oder Hibiskustee verwenden.

Was ist, wenn die Sonne nicht scheint, um das Wasser zu erwärmen?
Wenn die Sonne nicht scheint, könnt ihr das Experiment in der Nähe einer anderen Wärmequelle, wie einer Heizung oder einer warmen Lampe, aufbauen.

In der Natur ist der Wasserkreislauf ein natürliches Reinigungssystem.
Das Experiment zeigt jedoch, dass die Verschmutzung in der Natur bleibt. Daher ist es sehr wichtig, Wasser nicht zu verschmutzen.

Wasser ist lebensnotwendig.
Die Vereinten Nationen, das ist eine große Organisation, hat Ziele formuliert, wie eine gute Welt aussehen kann und wie wir die Erde und alle Lebewesen schützen können.
Eines der Ziele heißt "Sauberes Wasser und Sanitäreinrichtungen" und ein anderes heißt "Leben unter Wasser". Diese Ziele fassen zusammen, was wir tun müssen, um das Wasser auf der Erde zu schützen.

Zum Beispiel werden Kläranlagen gebaut, die verschmutztes Wasser wieder reinigen.
Aber das ist nicht genug. Es liegt in unseren Händen, noch mehr zu tun. Wir müssen die Flüsse, Seen und Meere von Verschmutzungen und Müll reinigen, damit wir auch in der Zukunft frisches, sauberes Wasser genießen können.
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